

16 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖКХ

Уважаемые работники и ветераны ЖКХ!

Примите поздравления с профессиональным праздником!

Важную роль для жителей района играет жилищно-коммунальное хозяйство, от деятельности которого во многом зависит стабильная работа систем жизнеобеспечения населенных пунктов, организаций и учреждений.

От вашего добросовестного труда, профессионализма и ответственности зависят комфорт и благополучие людей.

Желаем вам успешной и плодотворной работы, стабильности в жизни, осуществления планов, крепкого здоровья, тепла и уюта! Счастья и благополучия вам и вашим близким!

А.И. ЩЕРБАКОВ,
глава

Романовского
муниципального
района.

Н.В. ШВЕЦОВ,
председатель
Муниципального
Собрания района.

ПОДПИСКА-2025

Дорогие читатели!

Идет досрочная подписка на районную газету «Романовский ВОСХОД» на 2-е полугодие 2025 года. Подписная цена составляет 592 руб. 56 коп.

Поспешите оформить подписку на почте на любимую «районку».

Оставайтесь с нами!

(На правах рекламы)

И ДЕЛ ОГРОМНАЯ МАШИНА ЕЕ РУКАМ ПОДЧИНЕНА!

Уже около 30 лет эта женщина трудится в правоохранительных органах, сначала в Романовском РОВД, а затем и в отделении полиции № 1 в Романовке.

Многие, кто в жизни успел поработать здесь, знают, что Анна Николаевна Кулаева является одним из олицетворений нашего отдела, определяя в делах порядок, а вокруг - дисциплинированность и в какой-то мере - работоспособность. Когда-то она была «женщиной в погонах». Надевая форму на свои хрупкие женские плечи, занималась иногда мужской работой, приходилось принимать участие и в вечерних рейдах. Позднее стала гражданским специалистом. Но ее работоспособность, желание подставить свое плечо, не дать совершить ошибку и сохранить законность - все эти качества по-прежнему остались с ней.

Мы понимаем, что правоохранительные органы - режимный объект. При всей сложности и многогранности работы с важными документами за долгие годы ее труда ничто и никогда не вышло за пределы дозволенных норм и законов. Среди ее принци-

пов - всегда поступать профессионально и добросовестно. Часто от ее работы зависит соблюдение законности, взаимодействие с гражданами, оценка работы сотрудников и многое такое, что остается за рамками очевидной работы полиции, но очень важно. Соседи знают эту женщину только с лучшей стороны. Она еще и общественница, неоднократно принимала активное участие в благоустройстве придомовой территории, в субботниках.

За свои качества и добросовестный труд она неоднократно награждалась ведомственными почетными грамотами. В 2024 году имя Анны Николаевны Кулаевой заслуженно занесено на районную Доску почета.

О. СЕМЕНОВ.



«ОПЛАТИ ГАЗ И ПОЛУЧИ ПОДАРОК!»

Есть приятный повод порадоваться за жителей нашего Романовского района, получивших подарки от газоснабжающей компании. Всего лишь нужно быть зарегистрированным в нашем районе, заключить договор на техобслуживание и вовремя оплачивать потребленное голубое топливо.

Компания «Газпром межрегионгаз Саратов» в начале 2025 года завершила ежегодную акцию «Оплати газ и получи подарок!» для своих абонентов. Розыгрыш призов прошел при участии зам. министра промышленности и энергетики Саратовской области Андрея Куланина и зам. ген. директора по работе с потребителями ООО «Газпром межрегионгаз Саратов» Владимира Кулягина. Поставщик газа разыграл бытовую технику среди абонентов (в их числе и из нашего Романовского района), оплативших в полном объеме счета за газ до 1 января 2025 года и имеющих действующий договор на техобслуживание газового оборудования. Победители были определены компьютером случайным образом с помощью генератора лицевых счетов. Ну и отметим, конечно, наших счастливых победителей. В этом году Елена Самородова из Романовки выиграла погружной блендер, а Василию Щербинину из села Малое Щербедино досталась микроволновая печь. Мы от души поздравляем наших земляков с победой в розыгрыше. Вручение состоялось в здании газовой компании в р.п. Романовка.

О. СЛАВИН.



В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ТРИ РАЗА ВЫРОСЛО ФИНАНСИРОВАНИЕ НА ЛЬГОТНЫЕ ЛЕКАРСТВА

Губернатор Роман Бусаргин принял участие в заседании коллегии министерства здравоохранения.

В ходе мероприятия обсуждались вопросы развития отрасли и итоги работы ведомства.



- В государственных медицинских организациях на круглосуточном стационаре прошли лечение более 528 тысяч человек, а на дневном - около 159 тысяч. Вырос объем оказания высокотехнологичной медицинской помощи. Ее получили 22,4 тысячи человек, что на 1300 больше, чем в 2023 году. Благодаря решениям президента Владимира Путина закупается современное медицинское оборудование, в том числе узкопрофильное и дорогостоящее, - отметил глава региона.

На коллегии также обсуждался вопрос обеспечения граждан льготными лекарствами.

- Финансирование этого направления было увеличено почти в три раза, - заявил Роман Бусаргин.

“ *Перед министерством стоит задача в ближайшее время внедрить электронную автоматизированную систему, которая позволит эффективно организовать эту работу.*

Еще одна важная тема - кадровое обеспечение государственных медорганизаций.

- В прошлом году на должности врачей-стажеров, средних и младших медработников было трудоустроено 759 студентов и ординаторов. Перед всеми главврачами поставлена задача - к 1 января 2026 года укомплектовать учреждения врачами на 70%, средним медицинским персоналом - на 77%, - сообщил губернатор.

Кроме того, был поднят вопрос оказания экстренной помощи в частных клиниках, работающих в системе ОМС.

- Эту тему уже поднимали на совещании с профильным министром и руководителем территориального фонда обязательного медицинского страхования. Сейчас готовятся различные предложения по систематизации этого направления, - заключил Бусаргин.

ПЕРВЫЙ «ВАЛДАЙ» ДЛЯ САРАТОВА НАЗОВУТ В ЧЕСТЬ ЮРИЯ ГАГАРИНА

Первый «Валдай», с которого начнется возрождение речных перевозок в Саратовской области, будет носить имя Юрия Гагарина.



Как сообщил губернатор Роман Бусаргин, документы о регистрации судна уже подписаны. Оно прибудет в Саратов в мае (после открытия навигации) из Нижегородской области, где его изготовили. «Валдай» будет курсировать между областным центром и Балаково с заходом в Маркс, Вольск, а также в село Воскресенское.

Напомним, всего при поддержке председателя Государственной думы Вячеслава Володина для Саратовской области закупят пять «Валдаев».

Каждому из них присвоят имя человека, чья жизнь была тесно связана с Саратовской областью.

ВСЕ БОЛЬШЕ САРАТОВЦЕВ ЗАКЛЮЧАЮТ КОНТРАКТ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

В Саратове прошла очередная отправка для прохождения военной службы по контракту в зоне проведения спецоперации.

Как отмечают в пункте отбора, по сравнению с прошлым годом количество желающих заключить контракт сильно возросло. Все бойцы положительно настроены и готовы к выполнению боевых задач в зоне СВО.

Напомним, что с 1 февраля региональная выплата при заключении контракта на военную службу составляет 700 тысяч рублей.

Так, от 1 миллиона 500 тысяч рублей с учетом всех выплат получают жители региона за первый месяц службы. От 3 миллионов 700 тысяч рублей составит доход контрактника за первый год службы.

**Узнать о службе по контракту можно по номеру 117, в пунктах отбора на место жительства, а также на портале «Госуслуги» или сайте службпоконтракту.рф.
Подробнее по телефону: 8 (8452) 38-19-20 или по адресу пункта отбора: Саратов, ул. Буровая, 36.**

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64».

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫПЛАТУ БЕРЕМЕННЫМ СТУДЕНТКАМ МОЖНО ОФОРМИТЬ В МФЦ

Новую единовременную выплату 100 тысяч рублей для беременных студенток теперь можно оформить и в многофункциональных центрах Саратовской области.

Соответствующее постановление уже подписано. Об этом сообщил губернатор Роман Бусаргин.

- Получить единовременную выплату смогут беременные жительницы Саратовской области, которые обучаются в образовательных организациях региона на очной форме. Важно, что материальное положение и возраст будущей мамы не имеют значения. Решение принято в рамках реализации нового национального проекта «Семья», ини-

цированного нашим президентом Владимиром Путиным, - разъяснил глава региона.

Роман Бусаргин напомнил, что новая мера поддержки полагается тем студенткам, которые встали на учет в женской консультации с 1 января 2025 года.

- Поддержку смогут получить даже те, кто находится в академическом отпуске. Главное - обратиться за назначением после наступления срока беременности двенадцать недель. Чтобы максимально упростить процесс, принято решение о возможности оформления пособия не только через учреждения соцподдержки, но и через многофункциональные центры, - рассказал губернатор.



НА РЕКАХ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛИ ВЗРЫВАТЬ ЛЕД

На реках Саратовской области в рамках подготовки к весеннему половодью начались ледовзрывные работы, рассказал губернатор Роман Бусаргин.

По его словам, они позволяют избежать ледовых заторов и снизить риски, связанные с паводком, это показала практика предыдущих лет.

- Специалисты областной службы спасения начали с реки Алтата в Дергачевском районе. В ближайшее время аналогичные мероприятия проведут вблизи поселков Дергачи и Советское, - отметил глава региона.



В 2025 ГОДУ ПЛАНИРУЮТ ОБЕСПЕЧИТЬ ЖИЛЬЕМ ТЫСЯЧУ СИРОТ



В 2024 году на приобретение жилых помещений и социальных выплат гражданам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в областном бюджете было предусмотрено порядка 1,7 миллиарда рублей, сообщил на заседании коллегии министр строительства и ЖКХ Саратовской области Михаил Бутылкин.

Дополнительно при поддержке председателя Государственной думы Вячеслава Володина в региональный бюджет поступила дотация в размере 1,5 миллиарда рублей со сроком реализации 2024 год.

- Жильем обеспечили 1225 граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На 2025 год на приобретение жилых помещений и предоставление социальных выплат гражданам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предусмотрены средства в размере 1,7 миллиарда рублей.

Кроме того, благодаря поддержке Вячеслава Викторовича Володина в декабре 2024 года в областной бюджет поступила дотация в размере 1,5 миллиарда рублей со сроком реализации 2025 год. Таким образом, в текущем году на обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предусмотрены средства в размере 3 миллиардов рублей, - рассказал Бутылкин.

Чиновник отметил, что данное финансирование позволит обеспечить жильем порядка тысячи представителей этой категории граждан.

ЗАСЛУЖЕННЫЕ МЕДАЛИ – В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ ПОБЕДЫ

По поручению президента РФ Владимира Путина во всей стране сейчас идет вручение памятных медалей, посвященных знаменательной дате - юбилею Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Их немного осталось, опаленных огненными годами, ветеранов войны, тружеников тыла. Многие из них в преклонном возрасте, ограничены в движении. Но вот недавно мы посетили тех из них, кто проживает в нашем Романовском районе. У нас это труженики тыла. И несмотря на их годы, хочется отметить, у этой категории наших граждан такая великая сила духа, такое жизнелюбие и отношение к людям, неизмеримый позитив и тепло в душе, что всем нам можно поучиться у них. И после посещения улучшается настроение, появляются улыбки. А еще это кладезь информации, памяти о прошлом, об укладе и событиях, наших традициях. И они великолепные рассказчики!

ГЛАВА РАЙОНА ВРУЧИЛ МЕДАЛИ В РОМАНОВКЕ

Глава Романовского района А.И. Щербаков совместно с главой Романовского МО В.А. Калашниковой вручили жителям р.п. Романовка медали «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов». Напомним, что медаль учреждена 2 сентября 2024 года Указом президента РФ Владимира Путина в ознаменование памятной даты - 80-летия Победы над фашистскими захватчиками.

В этот день наградами за вклад в Великую Победу тех лет отметили тружеников тыла Дарью Никитичну Чикину и



Афимию Александровну Щербину. Вручая награду, глава района поздравил с наступающим Днем Великой Победы, выразил глубокую благодарность женщинам-труженицам тыла за стойкость и мужество, за их силу воли и вложенную энергию, дух в дело общей Победы. Конечно, пожелал женщинам долгих лет жизни и крепкого здоровья. В ходе вручения состоялись и интересные разговоры, беседы о прошлом и настоящем, рассказы о пережитом.

Отметим также, что вручение юбилейных медалей «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов» в Романовском районе будет продолжено.

ВРУЧЕНИЕ МЕДАЛЕЙ ПРОШЛО В С. БОЛЬШОЙ КАРАЙ

Накануне такие же медали, посвященные юбилею Победы - «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов», были вручены жителям с. Большой Карай Романовского района, имеющим важную категорию - труженики тыла.

Медали ветеранам вручили: председатель Муниципального Собрания Романовского муниципального района, секретарь местного отделения партии «Единая

Россия» Николай Викторович Швецов и и.о. главы Большекарайского муниципального образования Татьяна Александровна Глухова. Наградами за вклад в Великую Победу отметили тружеников тыла - большекарайцев: Нину Алексеевну Суслину, Ивана Митрофановича Глухова, Нину Степановну Куприянову, Екатерину Федоровну Сосину. Также медаль была вручена дочери Валентины Михайловны Каравайцевой Елене Анатольевне Соседовой на память о пережитых годах и трудностях.



Поздравляя тружениц тыла, Николай Викторович выразил искреннюю признательность и теплые пожелания: «Ваш вклад и труд в военное и послевоенное время были поистине бесценны. Работая наравне со взрослыми, вы приближали Победу и обеспечивали мирное будущее для нашей страны. Вы являетесь настоящим символом силы и стойкости, примером для молодого поколения. От всей души желаю

вам крепкого здоровья, долгих лет жизни и достижения векового юбилея!»

Вручение юбилейных медалей «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов» будет продолжено и в других селах района. Мы помним о каждом нашем земляке, приблизившем общую Победу над врагом. Это дань нашей общей истории и памяти, которую собственно эти люди и пронесли через года.

Теперь в этом великая миссия нашего поколения!

О. СЕМЕНОВ по материалам
https://t.me/scherbakov_romanovka.



ЗДЕСЬ ТЫЛ БЫЛ ФРОНТОМ – СО СТРАНИЦ «РАЙОНКИ»

Торжественно открыт в Романовском районе Год защитника Отечества. Мы говорим о подвиге наших воинов, вспоминаем ветеранов в год 80-летия Победы. Событие за событием фиксировала на страницах «районки», носившая в годы войны название «Путь к коммунизму», ведя летопись подвига народа. Районная газета Романовского района отмечает в этом году 95-летие со дня выхода первого выпуска. Открывая рубрику «Здесь тыл был фронтом – со страниц «районки», мы предлагаем вам, дорогие читатели, прочесть каждую строчку, вчитаться в каждую букву. Никогда так остро, как в это время, не звучала летопись со страниц газеты. Районная газета печатала сводки Совинформбюро, рассказывала жителям об обстановке на фронтах, рассказывала о трудовых задачах и победах, горевала вместе и радовалась, провожала на фронт. Она как живой организм, как друг и товарищ была одним из главных информационных источников. Мы подготовили для вас эту военную летопись, с которой будем знакомить в течение года. Стиль, орфография сохранены.



В колхозе «2-я пятилетка» (Романовка) на общем собрании колхозников живо обсуждался вопрос о расширении площади посева картофеля. Все члены колхоза с полной ответственностью отнеслись к необходимости расширения посева ценной культуры картофеля. В 1942 году площадь увеличивают втрое.

Чтобы полностью засеять всю площадь, все колхозники дают взаимны семенной картофель.

Колхозники М.Г. Горин, Е.Ф. Зюбина, Н.Ф. Жидков и другие дали взаимны по 2 центнера картофеля, по 1,5 центнера дали колхозу Д.П. Колесников, И.В. Соколянский, Д.М. Шевцов, К.С. Пенская и другие.

Колхозники обязались дать стране и фронту хлеба и других продовольственных продуктов столько, сколько потребуется для удовлетворения всех нужд государства, для полной победы над врагом.

(18 января 1942 г.)

ОТВЕТНЫЕ ПИСЬМА С ФРОНТА

Учителям и учащимся средней школы № 1-2.

Дорогие товарищи, получили ваши новогодние подарки! Вскрывая их и читая ваши вложенные письма, наши бойцы были искренне благодарны каждому из вас, проявившему заботу о нас. В ответ на ваше поздравление и подарки шлем свою глубокую благодарность и заверяем вас, что мы сумели отомстить Гитлеру и его банде кровопийцев за издевательства и пролитую кровь нашими отцами, матерями, сестрами, братьями и детьми. Никакой пощады этим живодерам!

Одерживая победу над заклятым врагом, мы призываем вас еще больше трудиться. Дайте лучшее качество вашей учебы, помогайте колхозам в их работах. Единым фронтом мы покончим с германским фашизмом.

Желаем вам всего наилучшего в вашей работе и учебе.

Еще раз спасибо и спасибо за вашу заботу и ваши подарки.

Ст. лейтенант Бондаренко.

- Федорович Эмме -

Уважаемый товарищ, большое красноармейское спасибо за ваш новогодний подарок!

Приятно чувствовать заботу трудящихся о бойцах, сражающихся с гитлеровскими головорезами.

Эта забота воодушевляет нас на быстрее выполнение поставленной перед нами задачи – уничтожить фашистских гадов. Метким артиллерийским огнем я со своими товарищами беспощадно громим гитлеровских мерзавцев. Ближится час окончательной расправы с дикой армией Гитлера.

Дружнее работайте в тылу, обеспечивайте фронт всем необходимым – это ваша помощь Красной Армии.

С приветом, К. Сердобольский.
Ведущая рубрики М. АНДРЕЕВА.

(Продолжение следует.)

Жителям села Мордовский Карай Мордовокарайского муниципального образования также накануне вручили медали в честь памятной даты «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Наградами за неоценимый трудовой подвиг в трудные лихие годы, их вклад в Великую Победу отметили односельчан - тружеников тыла: Екатерину Ивановну Ускову, Александру Егоровну Камаргину, Веру Константиновну Телкову и Марию Кузьминичну Бессчетнову.

Памятные награды труженикам тыла вручили: заместитель главы администрации Романовского муниципального района Владимир Павлович

ВРУЧЕНИЕ МЕДАЛЕЙ СОСТОЯЛОСЬ В СЕЛЕ МОРДОВСКИЙ КАРАЙ



Исупов и глава Мордовокарайского муниципального образования Наталия Анатольевна Воронина.

«Нет в стране семьи, которую ни затронула бы Великая Отечественная война. Не всегда это были фронтовые события. Многие прошли ее, самоотверженно трудясь в тылу. Вы совершили подвиг, который мы никогда не забудем. Благодарю за самоотверженный труд в годы войны, работу в мирное время», – такими словами поздравил награжденных В.П. Исупов.

О. СЕМЕНОВ
по материалам

[https://t.me/scherbakov_romanovka.](https://t.me/scherbakov_romanovka)

ЦВЕТЫ ДЛЯ САМЫХ ЛЮБИМЫХ В ЗАЛЕ РДК



Одним из ежегодных подарков для наших милых женщин в этом году стало традиционное праздничное мероприятие, подготовленное сотрудниками Романовского РДК. Конечно, его нельзя назвать совсем уж традиционным, потому что наши артисты стараются с каждым годом подарить романовским женщинам что-то новое, приятное и волнующее душу.

Этот день 7 марта, накануне праздничной даты - Международного женского дня, 8 Марта, в РДК был посвящен им, самым прекрасным и милым - Женщинам. Не зря мы пишем это слово с большой буквы. Ведь это так и есть. Вся любовь, ласка, забота о близких в этом мире подчинена женщинам. И в зале Дома культуры в этот день всегда многолюдно, светло от улыбок и эмоций, радостно от звонкого смеха. Сюда пришли наши мамы, сестры, дочери - для того чтобы получить в свой адрес теплые комплименты, слова одобрения и признаний в любви, в том числе от нас, мужчин.

Много красивых поздравлений и слов, адресованных женщинам, присутствовавшим на концерте, прозвучало со сцены в этот день. К ним обратился глава Романовского района А.И. Щербаков, отметивший их труд и заботу о



близких, помощь специальной военной операции. Он также вручил благодарственные письма женщинам, приложившим в этом году огромные усилия для помощи фронту и родному Романовскому району, женщинам с активной гражданской позицией — К.К. Заварыкиной, Т.В. Чуб, И.Н. Постниковой, Т.А. Грачевой, С.А. Грачевой, М.В. Нестеровой, Л.А. Невзоровой.

Благодарственное письмо председателя Муниципального Собрания района Н.В. Швецова за активную гражданскую позицию и участие в организации помощи военнослужащим вручили: С.В. Кузнецовой, Т.П. Макашовой, Т.Ф. Атапиной, С.А. Мещеряковой, Л.А. Корневой, Е.С. Черкиной.

От имени депутата Саратовской областной думы С.М. Гладкова к представительницам прекрасного пола обратился Д.В. Евсюков. Он поздравил женщин с замечательным праздником, а также вручил благодарственные письма депутата Саратовской област-

ной думы С.М. Гладкова в честь предстоящего Международного женского дня женщинам-руководителям, внесшим значительный вклад в помощь военнослужащим: Н.П. Рябининой, первому зам. главы Романовского МР; В.А. Калашниковой, главе Романовского МО; Т.А. Глуховой, и.о. главы Большекараевского МО; Н.А. Ворониной, главе Мордовокараевского МО; О.А. Щербининой, главе Усть-Щербединского МО, Т.А. Смотровой.

Глава района А.И. Щербаков вручил цветы от лица всех мужчин матерям и женам, родственницам военнослужащих СВО, выполняющих сегодня долг перед Родиной. Эту акцию в зале встретили бурными аплодисментами.

В этот день волонтер и координатор группы «СвоихНеБросаем.Романовка» Е.С. Панфилова вручила благодарности и от командиров воинских частей женщинам, которые оказывают неоценимую помощь бойцам на фронте: женщинам с Подгорного Романовского района, Т.П. Макашовой, Л.В. Щербининой, Н.В. Даренковой, Т.М. Севидовой, Н.Д. Зыковой, В.Н. Михеевой, Т.А. Смотровой и от группы «СвоихНеБросаем» - общая грамота команде «Тыловая кухня Романовка».

А волшебное настроение и замечательный концерт для гостей подгото-

вили сотрудники Романовского РДК. Для женщин выступили: Н. Кондратьева, А. Булдыгина, Н. Щербакова, Ж. Машкова, М. Хохлова, В. Брюткин, А. Козлова, Н. Жувравлев, Н. Ковардаев, В. Арюшин, группа «Незабудки», танцевальный коллектив «Фиеста».

О. СЕМЕНОВ.



ПРОШЛО ЗАНЯТИЕ «ПРАВИЛЬНОЕ ДВИЖЕНИЕ ДОСТОЙНО УВАЖЕНИЯ»

В Романовском районе сотрудники Госавтоинспекции провели со школьниками профилактическое занятие «Правильное движение достойно уважения».

Старший инспектор отделения по пропаганде безопасности дорожного движения Госавтоинспекции МО МВД России «Балашовский» Саратовской области капитан полиции Ольга Кудашова, «юные инспекторы движения» и представители «родительского патруля» провели в р.п. Романовка и в селе Бобылевка для учеников Романовской средней школы имени И.В. Серещенко профилактическое занятие «Правильное движение достойно уважения».



Учащимся средних классов были разъяснены правила безопасного поведения вблизи проезжей части. Полицейский и «юные инспекторы движения» напомнили детям, что, прежде чем начать движение, необходимо убедиться в отсутствии транспорта и только после этого переходить проезжую часть. Рассказали ученикам, что такое безопасный маршрут, для чего нужны световозвращающие элементы на одежде и как они помогают пешеходам в темное время суток.

В завершение мероприятия подростки пообещали быть внимательными на дороге и всегда соблюдать Правила дорожного движения.

Подобные профилактические мероприятия в виде бесед и занятий с детьми направлены на то, чтобы как можно больше школьников помнили о безопасности дорожного движения.

Пресс-центр МО МВД России «Балашовский» Саратовской области.

УФСБ РОССИИ ПО САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

УФСБ России по Саратовской области выявлена и пресечена противоправная деятельность мужчины, отбывающего наказание в одном из исправительных учреждений региона, подозреваемого в участии в деятельности экстремистской организации.

Следственным отделом по Кировскому району города Саратова в отношении указанного лица возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 282.2 УК РФ.

По данным следствия, в нарушение Решения Верховного суда Российской Федерации от 17 августа 2020 года о запрете деятельности на территории Российской Федерации экстремистской организации подозреваемый с июля 2021 по октябрь 2023 года участвовал в деятельности ячейки запрещенной экстремистской организации. При этом он осуществлял контроль по соблюдению принятых в преступной среде понятий, применял к другим осужденным меры дисциплинарной ответственности.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления. Допрашиваются свидетели по делу, производится сбор доказательственной базы.

ЖИТЕЛЬ РОМАНОВКИ СТАЛ ФИГУРАНТОМ В УГОЛОВНОМ ДЕЛЕ О КРАЖЕ

В отделение полиции № 1 в составе МО МВД России «Балашовский» Саратовской области с заявлением о краже обратился 69-летний житель р.п. Романовка.

Пенсионер сообщил, что в ночное время неизвестное лицо путем свободного доступа из сарая, находящегося во дворе его дома, совершило хищение принадлежащего ему животного.

В ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска был установлен и доставлен в отдел полиции подозреваемый – ранее не судимый 18-летний житель р.п. Романовка. Даны признательные показания, похищенное имущество изъято и возвращено владельцу. В отношении задержанного избрана мера пресечения в виде обязательства о явке. По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации «Кража, совершенная с незаконным проникновением в помещение либо в иное хранилище».

Пресс-центр МО МВД России «Балашовский» Саратовской области.

МЕРОПРИЯТИЯ В РАМКАХ КОНКУРСА «УЧИТЕЛЬ ГОДА»



«С любовью о Родине» – с таким названием прошел классный час, который представила учитель географии Любовь Александровна Васильева в рамках муниципального этапа конкурса «Учитель года 2025».

От зарождения Руси до становления русского государства прошло много веков, но во все времена русский народ вставал на защиту своей Родины и отличался высоким патриотизмом. Президент Российской Федерации Владимир Путин объявил 2025 год Годом защитника Отечества. Воспитание у подрастающего поколения чувства патриотизма и любви к Родине, приобщение к духовным и нравственным ценностям, истории, традициям – важная задача педагогов.

По информации Романовской СОШ.

В рамках муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года 2025» состоялся еще один классный час. Анна Юрьевна Коновалова, учитель русского языка и литературы филиала МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко в с. Мордовский Карай, представила урок «Фронтовые письма. Живые строки войны».

Учащиеся 8 класса узнали, почему письма с фронта приходили в виде треугольников, а также воинских почтовых карточек. Анна Юрьевна пробудила живой интерес к теме, установив связь событий времен Великой Отечественной войны и СВО. Фронтовые письма помогают солдатам на войне сохранять силу духа, веру в победу. Невозможно без слез смотреть, как плачут мужчины, читая детские строки. Тема урока была особенно актуальна в преддверии одного из самых важных праздников – Дня защитника Отечества.

Управление образования администрации района.



30 января в г. Ртищево состоялись VII межмуниципальные открытые соревнования по робототехнике и конструированию «Роботитва – Ртищево - 2025», а 18 февраля в г. Балашове прошел межмуниципальный чемпионат по робототехнике «Созвездие роботов». Целью этих соревнований было создание условий для развития творческого потенциала обучающихся в области робототехники.

Воспитанники центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко стали участниками этих мероприятий. Самые активные ребята из кружка «Первый шаг в робототехнику» под моим руководством долго и тщательно готовились к состязаниям: создавали индивидуаль-

СОСТОЯЛАСЬ «БИТВА РОБОТОВ-2025»

ную конструкцию роботов, записали им программное обеспечение, проводили пробные испытания робомоделей.

Соревнования в г. Ртищево были многопрофильными и включали в себя следующие категории: «Следование по широкой линии», «Механическое сумо», «Выставка технического творчества», «Программирование игр». Иван Шалатов (обучающийся 10 «А» класса) и Александра Коваль (обучающаяся 6 «Б» класса) соревновались в категории «Следование по широкой линии». Их роботу необходимо было за минимальное время преодолеть трассу по заданной траектории движения. Обучающиеся 6 «Б» класса Даниил Захаров и Валерий Борисюк проходили состязания в категории «Механическое сумо», где

роботу надо было вытолкнуть противника за пределы ринга. Роботы должны были быть полностью автономными.

В г. Балашове на чемпионате «Созвездие роботов» собрались 8 команд из пяти районов. В упорной борьбе Даниил Захаров занял почетное 2-е место в номинации «Сумо шагающих роботов». Подобного рода соревнования способствуют развитию юных талантов, поддержке научно-технического творчества и популяризации робототехники среди детей и молодежи. А для ребят эти поездки стали очередным полезным опытом, оставив массу впечатлений и эмоций.

Ю. ДЕДОВ, педагог центра «Точка роста» МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко.



В МОУ Романовская СОШ состоялся муниципальный этап турнира Приволжского федерального округа по баскетболу 3x3 среди обучающихся.

Этот турнир, проводимый под патронатом полномочного представителя президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе, собрал лучшие школьные команды, чтобы определить сильнейших в этом динамичном виде спорта.

Соревнования прошли в напряженной борьбе, демонстрируя высокий уровень подготовки участников и их стремление к победе. По итогам турнира места распределились следующим образом.

Среди юношеских команд 1 место заняла команда из Б-Карая, показав отличную игру и заслуженно став победителем. 2 место досталось команде РСШ-1, которая также продемонстрировала высокий уровень мастерства. 3 место заняла команда РСШ-2, завершив пьедестал почета.

Среди девичьих команд 1 место завоевала команда РСШ-1, подтвердив свой статус сильнейшей. 2 место заняла команда РСШ-2, показав достойную игру. 3 место

СОСТОЯЛСЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП ТУРНИРА ПФО ПО БАСКЕТБОЛУ



досталось команде из Б-Карая, которая также проявила себя с лучшей стороны.

Турнир стал настоящим праздником спорта, объединившим школьников, их наставников и болельщиков. Организаторы отметили высокий уровень подготовки участников и их спортивный дух. Победители и призеры получили заслуженные награды, а также возможность представ-

лять свой район на следующем этапе соревнований.

Поздравляем всех участников с яркими выступлениями и желаем дальнейших успехов в спорте!

А. КИСЛИЦЫН, заведующий сектором по делам молодежи, спорту и туризму администрации района.



На базе центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко состоялись муниципальные соревнования по русским шашкам, посвященные Дню защитника Отечества.

В турнире принимали участие воспитанники центров «Точка роста» из р.п. Романовка, с. Усть-Щербедино, с. Малое Щербедино, а также обучающиеся филиала МОУ Романовская СОШ в с. Бобылевка. В общей сложности в турнире участвовали 47 спортсменов, разделенных на группы по разрядам.

В торжественном открытии турнира принимали участие директор МОУ Романовская СОШ С.А. Семенова, а также главный судья соревнований и педагог дополнительного образования центра «Точка роста»

СОРЕВНОВАНИЯ ПО ШАШКАМ



В.С. Дюжаков, которые поздравили мальчиков с праздником, пожелали удачи и хорошей игры, а главный судья соревнований при этом объяснил регламент мероприятия.

В турнире «А» (спортсмены-разрядники) участвовало 11 человек по круговой системе. В турнире «Б» (спортсмены без спортивного разряда) – 36 человек по швейцарской систе-

ме в 9 туров. Несмотря на то, что борьба за первое место в каждой из групп была завершена досрочно, за остальные призовые места она продолжалась вплоть до последнего тура.

По итогу турнира места распределились следующим образом. Группа «А»: 1 место – Артем Капитонов, 2 место – Макар Педанов, 3 место – Вера Коротенко. Лучший игрок

среди обучающихся начальных классов – Иван Кузнецов. Группа «Б» (общий зачет): 1 место – Богдан Селиверстов (с. Усть-Щербедино), 2 место – Владислав Селиверстов (с. Усть-Щербедино), 3 место – Дмитрий Барышев. Группа «Б» (зачет среди игроков начальных классов): 1 место – Спартак Манукян, 2 место – Расул Зиеев (с. Бобылевка), 3 место – Кира Харитоновна. Самый юный участник турнира – Матвей Калинин. Также стоит отметить, что победители турнира в общих зачетах каждой из групп набрали 100 % результат. По итогу турнира Спартак Манукян выполнил норму третьего юношеского спортивного разряда.

В. ДЮЖАКОВ, педагог центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко.

«МОЙ ПАПА – ВОИН!»

Для воспитанников кружков «Звонкие голоса» и «Фольклорный ансамбль «Колядки» педагог дополнительного образования ДПиШ Нина Ивановна Любоненко провела музыкально-познавательное мероприятие с участием родителей «Мой папа – воин!», посвященное Дню защитника Отечества.

Нам привычно представлять образ воина с оружием в руках. Но помимо различных видов войск существует служба, которая носит название «Военно-оркестровая служба Вооруженных сил Российской Федерации». Это формирование, призванное содействовать духовному и культурному развитию военнослужащих. Ранее в Вооруженных силах при помощи музыкальных инструментов происходило управление формированиями в повседневной деятельности и в бою, отдельные элементы этого управления сохранены и сейчас. Как говорил знаменитый русский полководец генералиссимус Александр Суворов: «Музыка в бою нужна и полезна, и надобно, чтобы она была самая громкая. Она веселит сердце



воина, равняет шаг, с ней мы танцуем и на самом сражении. Музыка удваивает и утраивает армию». В одном из таких родов войск проходил службу герой мероприятия «Мой папа – воин!» Вадим Викторович Иноземцев. Он подробно рассказал ребятам о том, как он попал в эти войска, как проходила служба, какие инструменты освоил. Вадим Викторович познакомил детей с музыкальными инструментами военного оркестра и подробно остановился на одном из них, который носит название «Малый барабан». Он используется в концертных оркестрах, марширующих оркестрах, парадах, барабанных линиях. Малый барабан – один из центральных инструментов в барабанной установке. Вадим Викторович продемонстрировал игру на малом барабане, научил ребят маршировать под музыку этого инструмента и играть на нем.

Дети были удивлены, что, кроме военнослужащих с оружием в руках, есть еще и военные с музыкальными инструментами. Ребята почерпнули для себя много интересного и полезного. Они поблагодарили Вадима Викторовича за интересный рассказ и пригласили еще в гости!

**Е. БУЛДЫГИНА, директор
Дома пионеров и школьников.**



О ПРАВЕ НА ДОСРОЧНОЕ ПЕНСИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА, УХОДЯЩИХ НА ПЕНСИЮ В 2025-2027 ГОДАХ

СФР проводится заблаговременная работа с документами в целях досрочного назначения страховой пенсии по старости в отношении многодетных матерей, имеющих трех и более детей и проживающих на территории Романовского МР.

Заблаговременная работа – это комплекс мер по обеспечению полноты и достоверности сведений о периодах трудовой и (или) иной деятельности, включаемых в страховой стаж, а также иных периодах, засчитываемых в страховой стаж, величине индивидуально-персонифицированного лицевого счета граждан, учтенных в СФР, в целях назначения пенсий в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях».

В соответствии с п. 1, 1.1 и 1.2 ч. 1 ст. 32 Закона № 400-ФЗ страховая пенсия по старости назначается ранее достижения возраста, установленного статьей 8 Закона № 400-ФЗ, при наличии ИПК в размере не менее 30 женщинам: родившим 5 и более детей и воспитавшим их до достижения возраста 8 лет, при достижении возраста 50 лет и наличии страхового стажа не менее 15 лет; родившим 4 детей и воспитавшим их до достижения возраста 8 лет, при достижении возраста 56 лет и наличии страхового стажа не менее 15 лет; родившим 3 детей и воспитавшим их до достижения возраста 8 лет, при достижении возраста 57 лет и наличии страхового стажа не менее 15 лет.

В 2025-2027 годах право на досрочное пенсионное обеспечение

приобретают: в 2025 году – женщины: 1975 г.р., имеющие 5 и более детей; 1969 г.р., имеющие 4 детей; 1968 г.р., имеющие 3 детей; в 2026 году – женщины: 1976 г.р., имеющие 5 и более детей; 1970 г.р., имеющие 4 детей; 1969 г.р., имеющие 3 детей; в 2027 году – женщины: 1977 г.р., имеющие 5 и более детей; 1971 г.р., имеющие 4 детей; 1970 г.р., имеющие 3 детей.

По возникающим вопросам обращаться в Отдел оценки пенсионных прав застрахованных лиц и заблаговременной работы № 4 Управления установления пенсий Отделения СФР по Саратовской области по адресу: 412270, р.п. Романовка, ул. Советская, д. 128. Режим работы: пн-чт - 08.00-17.00, пт - 08.00-16.00 или по телефону: 8-845-44-4-08-92.

ДОБРОЕ ДЕЛО - В ПОСТ

Братья и сестры, в нашем храме на колокольне появилась система "Электронный звонарь", которая управляется как с пульта дистанционного управления, так и с телефона. В систему входит набор из 10-ти звонков и 5 видов курантов. Признаться честно, мечтал об этом очень давно и мечта сбылась благодаря жертвователям, которые захотели исполнить благочестивую традицию и остаться втайне. Благодарю за такую радость, как мою личную, так и всей Романовки. Пусть Господь хранит ваши семейства от бед и напастей.

"Когда творишь милостыню, пусть левая рука твоя не знает, что делает правая, чтобы милостыня твоя была втайне, и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно". Мф 6.4-5.

**Настоятель храма Рождества Христова
иерей Павел ДЕНИСОВ.**

БЛАГОДАРНОСТЬ

Хотелось бы выразить огромную благодарность всем без исключения сотрудникам СДК с. Подгорное. Спасибо вам большое за то, что нашли время подготовить к моему юбилею праздничное мероприятие. Гости получили массу эмоций. От всей души благодарю Н.В. Колмыкова, И.Н. Карнаухова, В.Н. Дементьеву, И.В. Ильину, Е.А. Ковешникову. Желаю вам здоровья, благополучия и низкий вам поклон!

С уважением, М.В. КОПТЕВА, жительница с. Подгорное.



Purina



цены лучшие

качество от производителя

Purina магазин кормов

рп. Романовка

улица Советская 125

ежедневно с 9:00 до 18:00



В продаже инкубационное яйцо различных пород
Св-во № 325774600072710

2-2

ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВАДИНЫ

Обращаться по телефонам:

8-910-754-04-42, 8-902-728-84-60

Св-во № 683000789638

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 5-1



ДОЛГОТА ДНЯ



14 МАРТА

15 МАРТА

Восход.....	07.23	Восход.....	07.21
Заход.....	19.12	Заход.....	19.13
Долгота дня....	11.49	Долгота дня....	11.52

ПОМНИМ. ЛЮБИМ. СКОРБИМ

17 марта исполняется 40 дней, как безвременно ушел из жизни наш дорогой, любимый сыночек

ЧЕШОКОВ

Роман Васильевич.

*Ты ушел из жизни очень рано,
Нашу скорбь не выразят слова.
Спи спокойно – наша боль и рана,
Память о тебе всегда жива.*

Папа, мама.



Исполняется 40 дней, как нет с нами нашего дорогого, любимого брата

ЧЕШОКОВА

Романа Васильевича.

*Тебя уж нет, а мы не верим,
В душе у нас ты навсегда.
И боль свою от той потери
Не заменить нам никогда.*

Максим и Ирина.

17 марта исполняется 40 дней, как безвременно ушел из жизни наш дорогой, любимый племянник, дядя

ЧЕШОКОВ

Роман Васильевич.

*Мучительно проходит время,
Все тяжелей день ото дня.
Забить тебя нам невозможно,
Но и вернуть тебя нельзя.*

**Синельниковы Татьяна,
Сергей и Коля.**

17 марта исполняется 40 дней, как не стало нашего дорогого, любимого брата, дяди

ЧЕШОКОВА

Романа Васильевича.

*Тебя мы не забудем,
Ведь позабыть тебя нельзя.
И в памяти навеки будет
Улыбка добрая твоя.*

**Синельниковы Юрий,
Анастасия, Женя.**

17 марта исполняется 40 дней, как безвременно ушел из жизни наш дорогой, любимый племянник, брат

ЧЕШОКОВ

Роман Васильевич.

*Великой скорби не измерить,
Слезам горю не помочь,
Тебя нет с нами, но навеки
В сердцах ты наших не умрешь.*

**Серяпины Иван, Мария,
Дима, Маша.**

17 марта исполняется 40 дней, как нет с нами нашего дорогого, любимого племянника, брата

ЧЕШОКОВА

Романа Васильевича.

*Твой образ не забыть,
Всю боль не выразить словами,
Мы будем помнить и скорбить,
И сожалеть, что ты не с нами.*

**Ярцевы Лариса, Валерий,
София и Стас.**

ПАМЯТЬ

13 марта исполняется 10 лет, как ушел из жизни любимый муж

ВОРОНИН

Анатолий Александрович.

*Смерть приходит незаметно,
Неожиданно совсем,
Было все благополучно,
Но тогда, а не теперь.*

*Вдруг не стало человека,
Был... мгновение... и нет...
И лишь в памяти он
Близких навсегда*

оставит след.

В моем сердце ты навсегда!

Жена.

13 марта исполняется 10 лет, как скорострительно ушел из жизни наш папа и дедушка

ВОРОНИН

Анатолий Александрович.

*... И не лечит нас время,
И боль не стихает,
И сжимает объятья свои
все сильней.*

*Только память все помнит
и не забывает*

*Дорогих наших,
Вечно любимых людей.*

*Вечная память о тебе в наших
сердцах и сердцах родных!*

Дети, внуки.



ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ И РЕАЛИЗУЕТ

цыплят бройлеров (от 1 до 21 суток) перепелок.

Мясо: перепела, бройлера.

Яйцо перепелиное, комбикорм.

**Саратовская область, р.п. Романовка, ул. Шевченко, 17
Телефон: 8-906-300-40-90.**

Л/с 279 книга № 4 от 23.12.2014 г.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

МИР ОКОН И ДВЕРЕЙ

- Окна ПВХ, лоджии, балконы
 - Двери входные и межкомнатные
 - Потолки натяжные от 250 руб.
 - Выезд в район, заключение договора возможно на месте
 - Рассрочка, скидки пенсионерам
- г. Балашов, ул. К-Маркса, 71
Телефон: 8-905-329-33-82.

Подробности у организаторов.

Св-во № 312644007500068

-15% СКИДКА

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ВАШ ПОТОЛОК

установим точно в срок!

ЭЛЕКТРИК

ВЫЕЗД В РАЙОН

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР

10 ЛЕТ ГАРАНТИЯ

БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО И НЕДОРОГО

8-967-800-92-00

Подробности у организаторов

Св-во № 644010170603

10-9

ПОКУПАЕМ ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Земельные участки, доли земельных участков (паи). Дорого. Обращаться по телефонам:
8-906-316-82-15, 8-905-651-51-11

Св-во № 1196451027486

25-23

- ◆ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
 - ◆ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
 - ◆ ЖАЛЮЗИ
 - ◆ СВЕТИЛЬНИКИ - от 200 руб.
- рассрочка**

Телефоны: 8-962-619-46-66,
8-917-202-14-44.

Св-во № 314644011100056

10-2

Камчатская рыба

14 марта (пт)

с 10.00 до 16.00

в Доме Культуры

(Романовка, ул. Народная, 27А)



РЫБНОЕ ИЗОБИЛИЕ

- Белорыбца
- Чавыча
- Таймень
- Корюшка
- Сёмга
- Окунь
- Нерка
- Печень трески
- Тунец
- Клыкач
- Теша

р/кг
1990
Белорыбца при предъявлении пенсионного удостоверения

ИКРА лососевая
НАТУРАЛЬНАЯ
ГОСТ 31794-2012



Подробности у организаторов

Св-во № 309434530200112

2-2

ПОКУПАЮ ОВЕЦ, КОЗ, ЯГНЯТ

В неограниченном количестве.

Обращаться по телефонам:
8-920-487-92-43, 8-909-233-27-27



Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

19-8

СТОЛОВАЯ ЗАКУПАЕТ ГОВЯДИНУ

БЫКИ 450-460
ТЁЛКИ 430-440
КОРОВЫ 300-320



Св-во № 3056821030187

Деньги сразу. без посредников.
8-900-169-06-82
8-987-305-37-39 **МАТВЕЙ**

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

15-9

ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНА

БЫКИ
КОРОВЫ
ТЁЛКИ



Цены выше рыночных

РАБОТАЕМ ДОБРОСОВЕСТНО

8-987-827-99-97
8-904-244-42-77 **ЕГОР**

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

15-9

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Саратовской области Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций

Решение о регистрации: ПИ № ТУ64-00656 от 05.02.2025 г.

УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области; Администрация Романовского муниципального района

ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация "Романовское информационное агентство "Восход"

Гл. редактор О.В. Семенов

Адрес редакции и издателя: 412270, Саратовская обл., р.п. Романовка, ул. Советская, 128 Б

Наши телефоны: Гл. редактор 4-08-36; Бухгалтерия 4-05-75; факс: 4-05-75.

E-mail: voshodromanovka@mail.ru

Номер подписан в печать 11.03.2025 г.

Газета выходит один раз в неделю

Газета отпечатана офсетным способом в ООО "ВОЛГА-МЕДИА" (г. Саратов, ул. Вишневая, 10). Тел.: 8(845-2) 39-73-66. Заказ № 681

Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации. За достоверность рекламных текстов и объявлений ответственность несут их податели. В соответствии с законом о печати, редакция использует письма по своему усмотрению.

Материалы, помеченные знаком ®, печатаются на коммерческой основе. Индекс 53724. Тираж 1500 экз. Цена свободная.